

DEBRECZENI UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Helyben:	Vidéken:
Félévre . 3 frt — kr.	Félévre . 5 frt — kr.
Negyedévre 1 frt 50 kr.	Negyedévre 2 frt 50 kr.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:

Debreczen, Főtér Biedermann-palota földszint,
az udvarban hátul.

A törvényszéki elnök beiktatása.

Debreczen, február 19.

Szép ünnepély folyt le tegnap délelőtt törvényszékünkénél: az új elnök, dr. Szücs Miklós beiktatása. Pontban 10 órakor kezdődött s egy plenáris tanácsülés keretében folyt le.

Baróthy Béla, kir. törvényszéki bíró, mint a törvényszék vezető bírójára, igen meleg szavakkal üdvözölte az új elnököt, ki — elfoglalva az elnöki széket — hosszasan válaszolt. Beszédében volt előde Igyártó Sándor érdemeinek kiemelése után szeretettel üdvözölte bíró társait s mindazokat, kik vezetése alatt fognak működni. Hosszasan fejtegette a bíróság és az ügyvédség magasabb szolidaritását az igazságszolgáltatás terén, a vállvetett működésre különösen ebben a korban van nagy szükség, midőn egy a büntető, mint a polgári jogszolgáltatás terén új és nagy jogelveket kell átvinni a törvénykönyvből az életbe.

Beszéde, bár a szónoki hatást a helyzetnek megfelelően kerülni látszott, mindvégig nem csak lekötötte a jelenvoltak figyelmét, hanem mindenben azt a meggyőződést keltezte, hogy az új elnök a hazai jogászvilág legkitűnőbb szónokai közé tartozik.

Különösen kiemelkedő része volt beszédének, midőn a bíróságot terhelő nagy munkáról szólva megemlítette, hogy azt a munkahalmazt csak is oly igaz lelkesedéssel lehet feldolgozni, mint amilyennel a bíróság a saját hivatása iránt viseltetik. A walesi herceg büszke czimerében — ugymond — ez az alázatos jelszó olvasható: szolgálók, — mi is bírák, arra vagyunk büszkék, hogy az igazság szolgálói lehetünk, szolgálói mindenkinek, aki igazságot keresni jön hozzánk, de ezenkívül nem tartozunk senkinek felelősséggel, csak a saját lelkiismeretünknek.

A beszéd végeztével a jelen voltak lelkes éljenzése hangzott fel. A mindvégig emelkedett színvonalu ünnepélyen ott láttuk a törvényszék bíróján és tisztviselőin kívül a királyi tábla elnökségét és bíráit, a királyi ügyészséget, a törvényszék kerületébe tartozó járásbírók képviselőit, a közjegyzői kart, Debreczen város és hajdumegye küldötteit, az ügyvédi

kar választmányát s ezen kívül nagyszámú hallgatóságot, melyekben az előkelő hölgyvilág is erősen képviselve volt.

Az ülés berekesztése után az új elnök a tisztelgő küldöttségeket fogadta.

Este 8 órakor az új elnök tiszteletére fényesen sikerült bankettet rendeztek a jogászvilág tagjai az Angol királynő szálloda éttermében. A banketten a terem zsufolásig megtelt s több mint kétszázan foglaltak helyet az asztalok körül. Debreczen csaknem minden notabilitása megjelent a banketten, amely mindvégig emelkedett hangulatban folyt.

Az első felköszöntőt Bernáth Elemér táblai elnök mondotta az ünnepeltre, majd Dr. Hrehuss Viktor, törvényszéki bíró szintén az új elnökre. Márk Endre az ügyvédi kamara nevében az új elnököt, Simonffy Imre polgármester Igyártó Sándor volt elnököt éltette. Rásó Gyula alispán Dr. Szücs Miklós törvényszéki elnököt köszöntötte fel. Dr. Kola János Plósz Sándor igazságügyminisztert éltette.

Dr. Szücs Miklós, a törvényszék új elnöke, igen sikerült tószájában azt mondta, hogy úgy érzi magát, mint az az adós, aki nem képes fizetési kötelezettségeinek eleget tenni. Őt is annyira elhalmozták már dicséretekkel, hogy mindezekre reflektálni nem tud s úgy tesz, mint a tulterhelt adós, nem is fizet senkinek. Éltet azonban mindenkit, Debreczen város egész közönségét.

Végül Ábrahám László, Benedek János és még többen mondtak tósztokat.

A Kölcsönös segélyző-egylet közgyűlése.

Debreczen, febr. 18.

A debreczeni Kölcsönös segélyző-Egylet tegnap délelőtt tíz órakor tartotta évi rendes közgyűlését a városháza nagytermében. A közgyűlésen, melyen fenyéri Zádor Lajos elnökölt, az igazgatósági tagokon kívül a tagok nagy számmal jelentek meg. A közgyűlés az igazgatósági jelentéssel kezdődött, a mely beszámolt az elmúlt üzletiév eredményéről. Ezután az évi mérleg számadások, valamint a felszámoló XI-ik vagyis 1894-iki évtársulat vagyonmérlegének előterjesztése következett, a jelentéseket egy-

hangulag tudomásul vették. A felszámoló bizottság jelentését terjesztette elő, a mely után a felszámoló bizottságnak, az igazgatóságnak és a felügyelő bizottságnak a közgyűlés a felmentvényt megadta.

Az új, vagyis a XII-ik évtársulat felszámolásához öt, a felügyelő bizottságba három tagot választottak be. A kilépő igazgatósági tagok helyét a régiakkal töltötték be. A kilépő igazgatósági tagok, kik ismét beválasztattak: dr. Szántó Sámuel, Szabó Miklós, Szikszay Lajos, dr. Magoss György és Baum Miksa. Az igazgatóság a közgyűlés elé egy igen nemes indítványt terjesztett, az egyesület által létesítendő: *Közjótékonyági alapítványra* vonatkozólag. Az egyesület alapszabályai értelmében a tiszta jövedelemből egy százalékot helyi jótékony és közművelődési célokra fordít.

Ez az egy százalék egy évben körülbelül két ezer korona összegnek felel meg. Javasolja az igazgatóság, hogy ezen összegnek fele, ezer korona adassék ki jótékony célokra, a másik felét pedig a létesítendő jótékony alapítványra fordítsák és azt mindaddig szaporítsák, a míg csak olyan összeg nem lesz belőle, a melyből az alapítvány már létesíthető. A közgyűlés e javaslatot elfogadta.

A közgyűlési jelentésekből kitűnik, hogy a lefolyt üzleti év eredménye minden tekintetben kedvezőnek mondható. — A tagok száma, a betétek és e mellett a törzstőke is öröndetes gyarapodást mutat fel. Az általános haszoneredmény az elmúlt évinél 12,000 koronával nagyobb.

A felszámoló évtársulat eredménye miután emelkedett, úgy hogy minden 40 filléres betét után 149 kor. 96 fillért fizetnek ki, ami a befizetések — még kamatos kamatját számítva is 6%-jának felel meg.

Az egyesületnek vagyona 1899 január 1-én 4.177,605 korona 80 fillér, év végén 4.446,482 kor. 88 fillér, emelkedés: 268,877 korona 08 fillér. A tagok száma a múlt év elején: 6574 tag, 8041 betéti könyvre 57,474 betéttel, az év végén szaporodott: 200 taggal, kik 397 betéti könyvre: 2945 betétet fizetett.

Az eddigi törzsbetétek száma 69,300, a mi átlagosan heti 28,274 korona 40 fillér befizetésnek felel meg.

Nem hagyhatjuk figyelmen kívül *Oláh Károly* városi tanácsnok felszólalását sem, a ki a közgyűlésen nagyon megszívlelendő kérdést vetett fel. Kiemelte, hogy a segélyző egyesületet a kereskedők, iparosok, tisztviselők és gazdák tartják fenn s így az igazgatóság megalakításánál az lenne a legigazságosabb szempont, ha a fentartó

legigazságosabb szempont, ha a fentartó osztályok arányosan volnának képviselve az igazgatóság tagjai sorában. Ma az ellenkezőjét, azt tapasztalja, hogy a kereskedői világ képviselői dominálnak az igazgatóságban. Ajánlja, hogy az arra érdemes elöl se zárják el az utat s hogy maga az igazgatóság segítse elő, hogy ez a kívánság megvalósuljon.

A közgyűlés tagjainál viszhangra találtak eme szavak s a beadott szavazatoknál konstatálható is volt a számottevő eredmény. Ha ez most nem is teremtett teljes sikert, mindenesetre provokálja azt a jövőben.

Az iparosifjuág bálja.

Debreczen, febr. 19.

A debreczeni iparosifjuság tegnap esti báljával újból kitétt magáért. Mulatsága, melyet a Bika szálloda dísztermében tartott meg, erkölcsileg és anyagilag egyaránt fényes volt.

A díszterem megtelt egészen s a kedves multság amely n édes hangulatban indult, olyan fesztelen jókedvvel tartott el egészen virradtig. A négyeseket Kis Béla zenéje mellett több mint százhusz pár tánczolta.

A rendezőség kedves figyelmével, előzékenységgel, izléses ajándék táncrendjeivel s a multság igen tapintatos rendezésével nemcsak elismerésre tette érdemessé magát, de egyuttal elérte buzgólkodásának azt az érdemes sikerét, mely a multságot a megjelentekre nézve hosszú időre emlékeztetéssé teszi:

A bálon megjelent hölgyek névsorát különben tudósítunk a következőkben állította össze:

Asszonyok:

Prakna Sámuelné, Rácz Lajosné, Ötvös Lajos, Dancs Józsefné, öz. Pomor Jánosné, Folk Imréné, Szabó Józsefné, öz. Kovács Mihályné, Horváth Józsefné, Kleinráth Jánosné, Nagy Ferenczné, Molnár Józsefné, Kovács Jánosné, Marosán Adrásné, Kálmáneczhelyi Lajosné, Szabó Imréné, Szentiványi Jánosné, Nagy Józsefné, Pintye Jánosné, Szilágyi Józsefné, Bihari Istvánné, Bogdán Lajosné, Domján Jánosné, Faragó Andrásné, Rózsa Albertné, Tóth Imréné, Nemes Andrásné, Asztalos Istvánné, Hora Károlyné, Debreczeni Lajosné, Szabó Istvánné, Sallay Józsefné, Ökrös Mihályné, Molnár Józsefné, Rencz Antalné, Horváth Károlyné, Bozóki Antalné, öz. Dénes Imréné, Szabó Lajosné, Kövesdy Józsefné, öz. Varga Pálné, Friedvalszky Rezsóné, Pásztor Józsefné, Szilágyi Józsefné, Czerik Jánosné, Spál Károlyné, Torma Istvánné, Pálfi Lajosné, Gede Jánosné, Noszton Istvánné, Gaal Andrásné, Szuhar Gyuláné, Oláh Pálné, Bodnár Józsefné, Németh Józsefné, Kardos Istvánné, Kolozsváry J.-né, Bese Imréné, Szakál Istvánné, Papp Ferenczné, öz. Erdei Kálmánné, Orosz Jánosné, Bagdi Károlyné, Molnár Istvánné, Kállai Istvánné, Hornyák Andrásné, Bálint Józsefné, Kecskés Jánosné, Horváth J.-né, Elek Jánosné, öz. Kovács Sándorné, Kiss Miklósné, Tóth Albertné, öz. Barna Istvánné, Rencz Jánosné, Gyenge Lajosné, Szakács Jánosné, öz. Szücs Gáborné, Kovács Györgyné, Kovács Béláné, Barna Jánosné, Kiss Gáborné, Rácz Lajosné, Deák

Józsefné, Surina Andrásné, öz. Gönczy Imréné, Reiter Henrikné, Horváth Károlyné, Nagy Lászlóné, Török Lászlóné, öz. Dénes Imréné, öz. Tekacs Beniaminné, Sztraka Józsefné, Timár Istvánné, Móricz Andrásné, Elek Andrásné, Körösy Józsefné.

Leányok:

Prakner Juliska, Szilágyi Mariska, Rácz Lujza, Ötvös Mariska, Dancs Eszti, Kovács Eszti, Komor Eszti, Lőrincz Annuska, Folk Erzsike, Szabó Anna, Kovács Róza, Horváth Juliska, Kleinráth Berta és Irma, Pető Róza és Mariska, Molnár Juliska, Marosán Zsuzsika és Sárka, Kálmáneczhelyi Anna és Erzsike, Sáfrán Mariska, Szentiványi Irénke, Nagy Erzsike és Mariska, Bihari Mariska, Bogdán Róza, Domján Zsuzsika, Rózsa Teréz, Tóth Zsuzsika, Csucsai Róza, Ormós Eszti és Juliska, Szilágyi Juliska, Szabó Eszti, Ottó Mariska, Bartha Etelka, Ökrös Kornélia, Molnár nővérek, Ökrös Eszti, Horváth Mariska, Bánóczi Mariska és Rózsika, Dénes Ilona, Kövesdy Eszti, Albert Erzsike, Varjas Emma, Friedvalszky Gizella, Pásztor Emma, Czerik Mariska és Erzsike, Spál nővérek, Torma Irma, Pálfi Róza, Gede Eszti, Nosztra Mariska, Lábosi Juliska, Gaal Margit, Szuhar Róza, Oláh Juliska, Németh Erzsike, Buray Juliska, Szőlősy Mariska, Bese Lidi, Szakál Erzsike, Kardos Juliska, Kolozsváry Mariska, Erdei Róza, Orosz Mariska, Eszti és Zsuzsika, Bagdi Piroška, Molnár Erzsike, Eszti és Juliska, Péntek Erzsike és Mariska, Hornyák Ida, Kecskés Mariska és Eszti, Horváth Mariska, Kovács nővérek, Bot Juliska, Petneházi Erzsike, Hubert Vilma, Bálint Mariska, Orosz Zsuzsika és Eszti, Elek nővérek, Horváth Mariska, Kiss Eszti, Tóth Mariska, Barna Zsuzsika, Benka Vilma, Szakács Elza, Gyenge Róza, Szücs Eszti, Kovács Teréz és Mariska, Menczel Irénke, Szilágyi Ilonka, Leák Juliska, Csinovecz Róza, Surina Ella, Gönczy nővérek, Gyulai nővérek, Reiter Henrikné, Véber Szidike, Faragó Eszti, Fekcs Mariska, Tóth Erzsike, Móricz Juliska, Brück Berta, Frenzt Gizella, Kiss Ida.

TÁVIRATOK.

A Petőfi társaság ülése.

Budapest, febr. 19. A Petőfi társaság ma délelőtt tartotta rendes havi ülést. A felolvasók sorát Kenedi Géza nyitotta meg „Egy jelentéktelen ember” című elbeszéléssel. A gyönyörű elbeszélést erősen megtapsolták. Utána Jakab Ödön néhány költeményét szavalt, köztük a burokról szólót a közönség perczeig megtapsolta. Bartók Lajos a nemzeti színházról értekezett. Végül Szabóné Nogáll Janka olvasott fel egy igen bájos kis humoreszket.

A délafrikai háború.

London. A Jakobsdal mellett e hó 15-én folyt harcokról Pretóriából táviratozák, hogy 2000 angol a szövetséges buroknak a Modder folyó mellett elfoglalt állásán Kimberleybe jutott, míg egyidejűleg a burok egyrésze Kimberley mellett harcban volt. Továbbá híre jár, hogy az angolok utóhadát elvágták a burok, a kik sok angolt elfogtak és nagy ökörcsordákat zsákmányul ejtettek.

London, febr. 19. Hír szerint ma Buller seregének szélső jobb szárnyán harc

folyt, melynek eredménye még nem ismeretes.

London, febr. 19. Dordrechtből jelentik, hogy River Camp mellett nyolcz óráig tartó heves ütközet fejlődött ki.

London, febr. 19. Moder Riverből jelentik. Híre jár, hogy az osztrák-magyar és az amerikai katonai attachék eltűntek. E jelentéssel szemben a bécsi távirati iroda konstatálja, hogy Frimmel osztrák magyar katonai attaché nem tűnt el.

Hazafias ünnepély.

Gyulafehérvár, febr. 19. A gyulafehérvári róm. kath. főgimnázium ifjusága a jubileum alkalmából február 18-án a gimnázium dísztermében fényes hazafias ünnepélyt rendezett. Gróf Zichy Nándor lelkes beszédet intézett az ifjusághoz, ugyszinté Majláth gróf, püspök, a ki végül átnyújtotta Aved Jákó főigazgatónak a pápa által részére adományozott szt. Gergely-rend lovag keresztjét.

A magyar állam siralmas pörnyertessége.

Budapest, febr. 19. Pulszky Ágost államtitkársága idejében történt volt, hogy testvérét, Pulszky Károlyt különféle kép- és mű-vásárlásokkal bízta meg a magyar állam részéről. A megbízatásból és következményeiből országos botrány lett, melynek során Pulszky Károly parolizis címén a lipótmezei országos tébolydát is megjárta. Pulszky Károly végre is megmenekült a bűnös igazságszolgáltatástól s bizonyos könyvek, amelyeket Olschki S. Leó velencei művésztől vásárolt, de ki nem fizetett, a magyar állam nyakára maradtak. Olschki 30,860 frankot követelt a magyar államtól, mint amelynek képviselőjében Pulszky Károly eljár, követelése biztosításul pedig befoglaltatta a művek kiállításán a magyar állam odaküldött selymeit.

A velencei műárus képviselőjében Mandl Sándor budapesti ügyvéd, egyik járásbíró előtt végre egyezséget kötött a magyar kir. kincstárral, mely szerint ez 16,000 frank kártérítési összeg megfizetésért s a Pulszky által vásárolt könyvek sértetlen állapotban való visszaküldésére kötelezte magát. Olschki azt hitte, hogy Mandl az ő intenciója szerint kötötte meg az egyezséget s köszönő levelet intézett hozzá, mikor azonban az egyezség tartalmát megismerte, úgy találta, hogy az nem felel meg az általa kikötött feltételeknek, tehát az egyezséget visszautasította és a magyar állam külföldi ingóságaira ismételten végrehajtást vezetett. Nagy pörpatvar lett ebből a milánói törvényszék előtt.

A pör végre a magyar állam javára dőlt el olyformán, hogy Olschkit a Mandlhoz intézett köszönő levél alapján az egyezség elfogadására kötelezték s a magyar állam javait a zár alól feloldották. A költségeket kölcsö-

nösen megszüntették, a magyar államnak a selymek lefoglalásával okozott kára fejében támasztott egymillió frankos követelését pedig elutasították. Olschki megkapta a 16,000 frank kártérítést s birói szakértők jelenlétében felbontatta és átvette a visszaküldött ládák tartalmát, a könyveket. A birói szakértők azonban konstatálták, hogy a könyvek annyira megrongált állapotban érkeztek vissza, hogy a műárusnak ezen a czimen is 18,000 frank kára van. Olschki most perújítással él, amelynek során a 18,000 frankot is követelni fogja.

A magyar állam tehát pörnyertes lett, de milyen áron? A 30,860 frank helyett, amelyet a velencei műárus a könyvek vételára gyanánt követelt, fizetett a magyar állam neki 16,000 frank kártérítést, elvesztett körülbelül 20,000 frank perköltséget, vagyis 6000 frankkal többet adott ki, mint amennyit a könyvek vételára czimén kellett volna fizetnie s emellett a könyveket is vissza kellett adnia és most még egy 18,000 frankos bizonytalan kimenetelű pör előtt áll.

* **A Takaré- és Hiteintézet közgyűlése.** A debreczeni Takaré- és Hiteintézet részvénytársaság tegnap tartotta meg XXVI-ik évi rendes közgyűlését az intézet saját helyiségében a részvényesek nagy érdeklődése mellett. A közgyűlést, mely 10 óra után kezdődött, Lengyel Imre, intézeti elnök vezette, ki meleg szavakkal üdvözölve a megjelent részvényeseket, az évi jelentés felolvasását rendelte el. Ebből kitűnt, hogy az intézet az elmúlt évben is, dacára az egész éven át tartott feltűnően rossz pénzügyi viszonyoknak, szép eredményeket ért el s az intézet által folytatott üzletágak mindenikénél a legszebb reményekre jogosító emelkedés konstatalható. Az intézet múlt évi tiszta nyeresége 12995 frt volt, melyre vonatkozó felosztási tervet egyhangulag elfogadta a közgyűlés és kimondotta, hogy az intézet részvényeinek 6. számú szelvényei e hó 20-ától kezdve 12 koronával beváltassanak. A közgyűlés azután a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak megadta. Az ülés további folyamán Márton Imre ügyvéd a megjelent részvényesek nevében egy igen szép és üdvös indítvánnyal állott elő, nevezetesen arra kérte az igazgatóságot, hogy egy rendszeres tisztviselői nyugdíjalap megteremtésére tegye meg a szükséges intézkedéseket. Az indítványt az igazgatóság készséggel magáévá tette. Ezután a megüresült igazgatósági és felügyelőbizottsági tagsági helyek betöltésére került a sor. Igazgatósági tagokul újból megválasztották Váczy János és Wolafka Antal, felügyelő bizottsági tagokul Kovács Lajos, dr. Márton Kálmán és

Szabó Zsigmond, póttagokul pedig Cr. Megyery Pál és ifj. Csóka Sámuel. A közgyűlés tárgysorozata ezzel ki lévén merítve, a közgyűlésen szintén megjelent Dr. Wolafka Nándor püspök a részvényesek nevében megköszönte úgy az igazgatóságnak, felügyelő bizottságnak, valamint a tisztviselői karnak a kifejtett buzgó munkásságot.

* **Az iparoskör közgyűlése.** A debreczeni iparoskör tegnap tartotta meg népes közgyűlését az egyesület helyiségében Serly Ede elnöke alatt. A közgyűlésen nagyszámmal megjelent tagok figyelemmel hallgatták meg az évi jelentést, helyeslőleg vették tudomásul a zárszámadást s adták meg a felmentvényt. Majd a tisztújításra került a sor s a leköszönő elnököt újból egyhangulag megválasztották. Bár Serly Ede mindenképen vissza akart vonulni tisztviselői, de a rokonszenv és ragaszkodás ily meleg megnyilatkozása s az általános óhaj elől mégsem térhetett ki s újból elvállalta az elnökséget. Végül örömdetesen vették tudomásul, hogy a kör már május elsején állandó otthonában a város új bérházban lesz.

* **Közgyűlés.** Az „István“ gőzmalom munkásai önképző és segélyző körei f. évi Márczius hó 4-én vasárnap d. u. 3 órakor saját helyiségében tartja évi rendes közgyűlését, melyre a kör alapító, pártoló és rendes tagjait ezuton is meghívja az Elnökség.

SZINHÁZ.

Debreczen a holdban látványos bohózat tegnap délutáni előadását újból zsufolt ház nézte végig. Nem maradt a színházban egy talpalatnyi hely, minden jegyet megváltottak s minden helyet elfoglaltak. A különben hosszú darabot délutáni előadásban azonban csak megrövidítésekkel adhatták elő s még így is kevéssel hat óra előtt lett vége. A szereplők közül Perényi Margit, Sziklai Püspöky, Szacsavay, Kiss Irén, váltak ki; a látványosságból pedig a vízjés jégpalota, jelenetnek s az ott játszó mulattató jelenéseknek ez uttal is megvolt a nagyhatásuk.

Felhő Klári, Rátkay László maradandó becsü népszínművét már kissébb közönség előtt játszották tegnap este. Az előadás pedig igen gördülékeny s legtöbb részletében nagyon sikerült volt. Különösen F. Kállay Lujza, Ferenczy, Bartha, Rubos Szabó Irma, Sziklay, Fay Flóra, és Szigeti Lujza részesültek a közönség elismerő tapsaiban.

C S A R N O K.

A radványi tündér.

Irta: THAN GYULA.

(Folytatás.)

Andor gyönyörködve nézte a boldog családot. A gondviselés összevezette újra őket, hogy a jövőben annál inkább szeressék egymást. Csak hosszú idő után juthatott szóhoz s akkor nyert teljes megvilágítást,

hogy a mérnökről, miért nem tudtak meg semmit évek után sem.

Homor Gábor hozta fel.

— Mikor jó anyámtól az én akaratom ellenére is elválasztott a törvény, Bélát nekem, Margitot édes anyátnak itélte oda. Nehéz gond szakadt rám. Bántotta az én apai szívemet, hogy miképen neveltem fel hozzám és nevünkhöz méltóan a fiamat. Arra az elhatározásra jutottam, hogy nevelő intézetbe adlak. Házunk egyik öreg barátja, aki azóta régen örök álomra hunyta szemét, vitt fel téged a fővárosba. Később sokszor megbántam ugyan, de megnősültem újra. Második feleségem roppant kezdett érdeklődni utánad. Ő maga küldte a pénzt mindig a nevelőintézetbe s nekem még jól esett, sőt megnyugtatómra szolgált, hogy annyira törődött veled.

— Nem sokáig tette! — szolt a mérnök.

— Más lelketlenség is terheli — folytatta Homor. — Mikor közelgett a vakáció, gondosan körülhálózott, rávett, hogy fürdőre vagy utazásokra menjünk. Te jó helyen vagy, nem is lenne jó hazahozni téged, majd ráérünk, ha nagyobb leszel. És ez a rábeszélése mindig sikerült neki... Egyszer aztán, egészen váratlanul egy levelet kaptunk, a melyben az intézet igazgatója arról értesít hogy te meghaltál...

— Hamis levél volt.

— Az volt, az volt! Most világlik meg előttem minden. Feleségem akkor adta már ide, mikor vagy négy nap óta az asztalán hevert. Szándékosan tartotta ott, tudta mi volt benne. Ő iratta! Az volt a szándéka, hogy czéltalannak tálaljam az utazást, hiszen már ugyanis késő. Nem mentem el, sőt mindent hittem és a változhatatlanba igyekeztem beletörődni, mert ez a kigyó két nap mulva egy halotti bizonyítvánnyal és a temetkezési költség jegyzékkel erősítette meg félrevezető szándékát. Czélját elérte. Azután már csak gondoltam rád, de vak bizalmamban sohasem mertem kételkedni, hogy az én hitestársam szavai alaptalanok is lehetnek. Most lett már világos előttem minden. Te megszenvedtél, de Isten visszavezetett atyád karjaiba. Nem hagysz el többé soha. Olyan régen s olyan soká nélkülöztem az én szeretteimet, hogy most már nem tudnék megbarátkozni a válás gondolatával sem. Itt lesztek mindnyájan az oldalam mellett, hadd érezzem a hön óhajtott boldogságot s hadd lássalak annak titeket is.

(Folyt. köv.)

SZINLAP.

Ma, hétfőn „A“ bérletben:

A görög rabszolga

Operette 3 felvonásban. Zenéjét szerzte: Johnes Sidney.

S Z E M É L Y E K:

Heliodorus, bűvész	—	—	Sziklay M.
Aspázia, leánya	—	—	Kállai L.
Antonia, hercegnő	—	—	Bödi E.
Marcus Pomponius	—	—	Fenyéri.
Archias, szobrász	—	—	Karacs.
Dioméd, görög rabszolga	—	—	Környey.
Irisz, Antonia rabszolganője	—	—	Sárosi P.
Melanopis	—	—	Szigeti L.

Holna, csütörtökön „A“ bérletben:

A létért való küzdelem.

Színmű 5 felvonásban.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

APRÓ HIRDETÉSEK.

Apró hirdetések felvételnek a kiadóhivatalban.

Az apró hirdetések előre fizetendők. E rovatban az egyszeri beiktatás 10 szóig 20 kr., minden további szó 2 kr.-ba kerül, vastagabb betűkből 4 kr. Oly hirdetésekért, melyek a hirdető félnek lakcímmel el vannak látva (poste-restante hirdetések is) minden egyszeri közlés után 30 kr. kincstári bélyegdíj is fizetendő. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal, ha a hirdetés alatt álló kis szám közöltetik. Levélbeli tudakozásokra pontosan válaszolunk, ha a szükséges postabélyeg beküldetik. Vidékről beküldhetők az apró hirdetések postautalvánnyal; a postautalvány szelvényére az apróhirdetés szövege is feljegyezhető. A legkisebb hirdetés 20 kr.

A ki
állást keres, vagy állást ad, vegye igénybe a

DEBRECZENI UJSÁG

apró hirdetések rovatát,

a ki

birtokot akar venni vagy eladni,

a ki

lakást keres és bérelni óhajt,

a ki

birtokot akar bérelni, vagy bérelni,

a ki

üzletét akarja értékesíteni vagy venni,

a ki

szabadalmat akar értékesíteni

vagy venni,

a ki

kölcsönt keres vagy ad,

a ki

házasságot akar kötni,

vegye igénybe a

A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetések rovatát.

A „Debreczeni Ujság“ apró hirdetései biztosan célra vezetnek.

Könyvelésre szabad óráimban szerény feltételek mellett ajánlkozom. — Szíves megkeresések „könyvelő“ jelige alatt kéretnek a kiadóhivatalba.

28 kat. hold újföld a szoboszlói ut mentén eladó. Czim a kiadóhivatalban. 194.

A főtérre, vagy a főtérhez nagyon közel hat szobából álló lakás május elsejére bérbe kerestetik. Utcái előnyben részesül. Ajánlatok az ár és a mellékhelyiségek megjelölésével azonnal a kiadóhivatalba intézendők. 196.

Két egymásba nyíló butorozott uri garcon lakás, külön bejárással és emeleti feljárással Márc. 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 214.

Borászati-lapok 1893—94—95. évi számai csekély árért megszerezhetők. Czim a kiadóhivatalban. 218.

Egy. kauczióképes nős ember pénzbeszedői, vagy más alkalmas állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 117.

Egy ügyes „derék-varrónő“, ki a diszítésben is jártas, állandó alkalmazást nyer. Czim a kiadóhivatalban 227.

Nyolcz krajezár egy pár katonára keztü fehérre és puhára mosása, javítással együtt. Hol? Megmondja a kiadóhivatal. 121.

A homokkertben I-ső járásban egy ház eladó. A ház tartalmaz 3 szoba, konyha, pincze és üzlethelyiséget. Czim a kiadóhivatalban 211.

Hatvan-Zugó utcában, egy ház, mely áll 5 szoba, két konyha, kamara, három istállóból — kedvező feltételek mellett — eladó. Czim a kiadóhivatalban. 121.

A ezuzában egy nyilas föld, ugyanott négy nyilas föld tanyával együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 122.

Egy jó családból való fiu kerékgyártó tanulónak felvétetik. Czim a kiadóhivatalban. 216.

Udvári tenyésztésből származó nyolcz hónapos kan vizsla olesón eladó. Czim a kiadóhivatalban. 217.

5 kat. hold szántóföld az Ondódon kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 199.

„Vadgalamb“ czimen levél van a kiadóhivatalban. 210.

Eladó homokkerti szőlő. A 2-ik járás földülő ut mentén 62 öl széles, 26—27 öl benyúló hossza s így 1500 □ ölet meghaladó terület, termő nemes szőlő fajokkal és gyümölcsfákkal beörökítve, egészben, vagy legalább is 300 □ öles részletekben, — továbbá ugyanott egy 560 □ öl udvar épületekkel s a hozzá tartozó termő szőlővel, melynek a dülő utfelőli szélessége 15 öl, eladó. Értekezhetni a tulajdonos lakásán, Homokkert 185. szám alatt. 213.

A Vén-kertben alkalmas helyen, lakó házakkal, részben új épület, jó szöllővel, kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 229.

Disz-himzés minden ágában nagy jártassággal, tanítványokat és munkát elvállalok. Czim a kiadóhivatalban. 191.

5 szobás, kényelmes uri lakás külön udvarral, jó vizü kúttal — 500 frtért május 1-től kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 223.

Jó családból való megbízható leány, pénztárnoknői állást keres, írógép kezelésében teljesen jártas. Czim a kiadóhivatalban. 131.

Egy vagy két női-derékvarrónő jó fizetés mellett, kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 230.

Ajtó- és Kut-utca-sarok 26. szám, egy bolthelyiség, két szoba, konyha, két pincze május 1-től kiadó. Értekezhetni ugyanott a tulajdonosnál. 231.

Házmesternek ajánlkozok szerény igényekkel családos ember május 1-sőre, ki nagyobb házaknál ily minőségben már alkalmazva volt. Czim a kiadóhivatalban. 232.

Nyil-utcán egy ház egész udvarral kiadó. Czim a kiadóhivatalban. 215.

Lovagló-lovász, ki már több előkelő helyen volt versenylovak mellett alkalmazva, állást keres. Beszél magyar, német, román és tót nyelveken. Czim a kiadóhivatalban. 193.

Magos-utca végén, az Ötmalom helyből 161 □ öl sarok telek pusztán, vagy rajta levő épületekkel — eladó. Czim a kiadóhivatalban. 160.

Fűszerkereskedés, mely korlátlan koresmaszerü italmérési joggal is bír, 1900. év május 1-ére kiadó. — Czim a kiadóhivatalban. 166.

Egy közép koru nős ember 10.000 korona biztosítékkal, egy pénztárnoki, vagy ahhoz hasonló állást keres. Czim a kiadóhivatalban. 180.

300 korona kauczióval, pénzbeszedői, vagy más alkalmas állást keresek. Czim a kiadóhivatalban. 167.

Egy kevésbé használt támlányos kanapé megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 233.

Csapó-kert második járásban egy jó fűszerüzlet szőlővel együtt eladó. Czim a kiadóhivatalban. 201.

Jó házi koszt kihordásra, vagy bejáró kosztosoknak — kapható. Czim a kiadóhivatalban. 234.

Vidéki mezővárosban jó forgalmu fűszer- és vegyes kereskedelem, berendezéssel együtt, más vállalat miatt, kedvező feltételek mellett eladó. Czim a kiadóhivatalban. 235.

10 nyilas tanya-föld az Ondódon azonnal eladó. Czim a kiadóhivatalban. 222.

Állást keres irodai gyakorlatlaltal s megfelelő képzettséggel bíró egyén — bármely munkakörben. Czim a kiadóhivatalban.

Zongora-leckéket ad a növendékek lakásán, vagy saját zongoráján fiatal hölgy. Czim a kiadóhivatalban. 195.

Glatzé-keztük tisztítását elvállalom. Czim a kiadóhivatalban.

Egy jókarban levő pedálos czimbalom eladó. Czim a kiadóhivatalban. 226.

Egy új zöld selyem-plüs garnitúra eladó. Czim a kiadóhivatalban. 228.

Egy fedeles hintó, mely használt, de teljesen jó karban van, megvételre kerestetik. Czim a kiadóhivatalban. 208.

Felvilágosítást ingyen ad a kiadóhivatal

Debreczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában.